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Tdma on kevédédn 2016 ohjatun itseopiskelukurssin kurssikoe.
Tehtédvit 1-3 ovat minikokeiden 1-3 uusintakokeita. Tehtdvéd 4 on minikoe 4.

Kirjoita jokaiseen vastauspaperiisi seuraavat tiedot: nimi ja nimikirjoitus, opiskelijanumero ja kurssin

nimi.

Kuhunkin tehtdvéan riittdd 1-2 sivun vastaus.
Kirjoita kunkin tehtdvén vastaus omalle konseptilleen ja palauta se omaan pinoonsa!

1. [10 p] Jéarjestelmén rakenne, suoritin, vayla.

a. [5 p] Kuinka konekéiskyja suoritetaan laitteistossa (hardware)?

b. [3 p] Mita tarkoittaa keskeytys (interrupt)? Mainitse kolme tyypiltddan hyvin erilaista
keskeytystd. Kuinka keskeytykset on toteutettu laitteistossa (kohta a)?

c. [2 p] Mita tarkoittaa suorittimen etuoikeutettu (privileged) suoritustila? Kuinka se eroaa
tavallisesta suoritustilasta? Kuinka se on toteutettu laitteistossa (kohta a)?

2. [10 p] Tiedon esitysmuodot, tiedon tarkistus, muisti.

a. [2 p] Miké on luvun -18 32-bittinen Big-Endian kahden komplementin esitysmuoto?
b. [2 p] Mika on liukulukujen 32-bittinen IEEE-standardin mukainen esitystapa?
c. [1 p] Miké on liukuluvun +2.750 32-bittinen Big-Endian IEEE-standardin mukainen
esitystapa?
d. [2 p] Minkid ongelman pariteettibitti ratkaisee?
Miten ratkaisu toimii? Anna esimerkki sen kaytosta.
Missd tilanteessa sitd kannattaa kayttaa? Missa tilanteessa sitd ei kannata kayttaa?
¢. [3 p] Minkd ongelman Hamming-koodi ratkaisee?
Miten ratkaisu péépiirteissddn toimii? Anna esimerkki sen kéytosta.
Missé tilanteessa sitd kannattaa kdyttad? Missd tilanteessa sitd ei kannata kayttaa?

3. [10 p] Kéayttojéarjestelma, ulkoinen muisti, I/O.

a. [2 p] Miké on prosessi? Mikd on sen esitysmuoto jirjestelmassi?
b. [1 p] Mik& on suoritinympdristo (context data)?
c. [2 p] Missi erilaisissa tiloissa prosessit voivat yleensd jérjestelmissa olla?
Miksi ne ovat joutuneet juuri sithen tilaan ja milloin ne siirtyvit seuraavaan tilaan?
d. [5 p] DMA I/O. Oletetaan, ettd kdyttdjatason prosessi (P) pyytéda viestilla laiteajuria (DD)
kopioimaan 8MB datasegmentin muistista kovalevylle, jota hallinnoi laiteohjaimella
suorittava laiteohjainprosessi (DCP).
Mité kaikkea jarjestelmissa tapahtuu prosessien hallinnan tasolla?
Milloin mikidkin prosessi on suorituksessa ja milloin jossain muussa tilassa (missa
tilassa)?
Jos prosessit odottavat jotain, niin miti ne odottavat?
Minka tapahtumien seurauksena prosessien tilasiirtymét tapahtuvat?

4. [10 p] Kéaédnnos, linkitys, lataus, tulkinta, emulointi.

a. [3 p] Miké on aliohjelman ja makron varsinainen ero?
Milloin jokin rutiini olisi parempi toteuttaa aliohjelmana eikd makrona?
Milloin jokin rutiini olisi parempi toteuttaa makrona eikd aliohjelmana?
b. [2 p] Mita tarkoittaa kdsite dynaaminen linkitys?
Mita hyotya siitd on?
Mitd haittaa?
c. [5 p] P on Javalla kirjoitettu ohjelma ja P suoritetaan kaédntamalla.
Miké on P:n esitysmuoto suorituksen aikana ja kuinka se on saatu sithen?
Miti etua on P:n suorittamisella kd@nnettynd verrattuna saman ohjelman suorittamiseen
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tulkitsemalla?
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